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(DEVA) Itt ülöők a megyei pre- 
fectura főispáni szobájában, Dr Romo- 
lus M ocu prefectussal szemben. Délu- 
tán két óra van. Meleg nyári nap. A 
prefectus most végezte el a megyei ál- 
landó bizottsággal hivatalos ülését, a 
melyen a megyét érdeklő dolgokatttár- 
gyalta meg. Sietnie kell, mert délután 
ujabb tárgyalásai vannak, de azért sza- 
kit néhány percet az idejéből és szi- 
vesen fogadja az embert s még szive- 
sebben beszél terveiről, a kormány 
programjáról, amelyet az ország ujjáé- 
pitésének céljából tüzött maga elé. 
Kértem, hogy nyilatkozzon azokról a 
dolgokról, amelyek legközelebb kerül- 
nek végrehajtásra. A prefectus a követ- 

kezőket mondja: 

— Mikor a liberálispárt hatalom- 
ra került, etső dolga volt, hogy a köz- 
biztonságot helyreállitsa. Ez legnagyobb 
mértékben sikerült iai, mert ma már 
megszüntek az országban mindazok a 
kilengések, amelyek allandóan nyugta- 
lanitották az ország lakosságát és ez 
áltai nehézségeket okoztak a közélet 

vezetőinek. Erre valóban nagy szükség 
is volt, mert azok a szélsőséges moz- 
galmak, amelyeket a liberális kormány 
talált a hatalom átvételekor már nem- 
csak a belföldön, hanem a külföldön 
is bizalmatlanságot keltettek és nem 
éppen kellemes szinben tüntették 
fel az ország politikai helyzetét. A kor- 
mány erélyes intézkedései, amelyeket a 
konszolidáció érdekében tett, most uj- 
ból biztos alapokra fektette az ország 
beleő életének alapjait és ma az a hely- 
zet, hogy az országban megszüntek a 
zavargások, mindenki igyekszik dol- 
gozni, termelni, mert nem zavarják i- 
deges tünetek a közéletet. 

— Milyenek azok az intéz- 
kedések, amelyeket a kormány a 
közterhek leszállitása érdekében ho- 
zolt? – kérdeztem a prefectust, 
- Elsótorban is a kormány le- 

szállitotta az adókat, amelyek va- 
lóban tulmagasak voltak és ezen- 
kivül egyszerüsitette a közadók 
behajtását, valamint szigoru uta- 
sitást küldött a főbb vezetőknek, 
hogy minden alkalomma! vegyék 
figyelembe a lakosság tizetőké- 
pességeit is. Leszállitotta a megyei 
városi és községi adókat, ezen- 
kivül az épitkezési adót, valamint 
a kereskedők és iparosok adóját. 
Nagy mértékben csökkentette a 
többi adókat is és egyáltalában 
minden adénémet leszállitott bi- 
zonyos százalékkal. Ezenkivül le- 
szállitotta a bélyegilletékeket is, 
a telekkönyvi betáblázásokat, bi- 
rósági kereseteket szolgáló taxá- 
kat, valamint az egyes kategóriák 
forgalmi adóját is. 

- Hogy állnak az utak 
rmdbekoemikia? -kévrdeztem 
tovább a prefectust. 

— A kormány programjába 
vette, hogy az ország összes utait 
teljesen rendbe fogja szedni mert 
azok lehetetlen állapotban vannak 
mindenfelé. Hunyadmegyében ed. 
dig hat és fél millió leit forditot 
tunk közmunkára és ma az a hely- 
zet, hogy nagy mértékben járha- 
tóvá tet ük itt az ország és me- 
gyei utakat, amelyen azelőtt alig 
fehetett közlekedni és tervbe van 
véve, hogy az összes utakat meg- 
épitjük. Ezáltal nemcsak szt ér- 
jük el, hogy az országutjaink jó 
állapotba kerültek, hanem munkát 
adtunk a munkanélkülieknek is 
és az egyes városokban a köz- 
munkákat is munkanélküliekkel 

végeztettük el. 
– Ugy értesülünk, hogy 

a zsilvölgyében a kormány 

v a széntermelést 2 
van – mondja a 

prefectus. A zsilvölgyi szénterme- 

lést valóban felemelte a kormány 
és ezáltal nagy mértékben előse 
gitette a zsilvölgyi gazdasági élet 
fellendülését. Kulturális progra- 
munkat is folytatjuk, mert ebben 
az évben harmincz uj iskolát 
adunk át a rendeltetésének, mivel 
igen sok község van a megyében 
ahol iskola egyáltalában nem volt. 
Iskolai épitőmunkákból a zsilvöl- 
gyi Lonea községnek 300.000 
Leit folyósiítottunk iskolai épitke- 
zésre. Ettől függetlenül azonban 
a kormány most felemelte a ki- 
sebbségi egyházak államsegélyét 
is, hogy ezáltal is tanujelét adja 
a kisebbségek iránt érzett jóaka- 

ratának. 
–- Mi van a zsilvölgyi 

yugaynátmie ékokkal ? 
— A zeilvölgyi nyugdijhát- 

ralékokat, amelyeket az előző 
kormányok annyiszor igértek, 
hogy kifizetik a nyugdijasoknak 
a kormány az én közbenjárásomra 
már teljes egészében kifizette. Ugy 
hallom, hogy a zsilvölgyében a 
szociáldemokratapárt emberei azt 
hangoztatják, hogy ők járták ki a 
nyugdijak kitizetését és ezzel 
akarnak a maguk részére propa- 
gandát csinálni ? Hát ha azok az 
urak olyan nagyon dicsekednek 
a közbenjárásukkal, akkor miért 
nem jártak közbe, amig a másik 
kormány volt a hatalmon? Az 
igazság az, hogy a zsilvölgyi 
nyugdijasok hátralékát az én 
közbenjárásomra fizette ki a kor- 
mány és nem pedig a szociálde- 
mokrata urak közbenjárására. 
Ennek a nyugdijnak a kifizetése 
a pártnak programjába volt még 
akkor, mikor mi ellenzékben vol 

tunk és most, hogy kormányra 

kerültünk ezt az igéretet be is 

váltottuk és a hátralékos nyug- 

dijakat kifizettük. Egyébként a 
kormány most dolgozik azon, 
hogy rendet teremtsen a betegse- 
gélyző terén is és hiszem, hogy 
azt a köz teljek megelégedésére 
fogja megvalósitani. Az uj intéz- 
kedés olyan teret biztosit majd a 
tagoknak, amelyen keresztül tel- 
jes egészében megvédhetik az ér- 
dekeiket. A vezetést azonban csak 
azoknak a kezébe akarja tenni, 
akik dolgozó tagjai a társada- 

lomnak. 

Ezeket mondja t. Romo- 
lus Miocu megyei reeuk aki 
rengeteget dolgozik és minden 
idejét lefoglalja a megyei ügyek 
elintézése. Amig beszélgetünk, 
szinte percenkint szól a telefon. 
Az ország legnagyobb megyéjé- 
nek termében nincsen egy pillanat, 
hogy valaki közigazgatási ügyben 
nekeresné a prefectust. Több 
mint négyszáz község tartózik 
hozzá. Már három óra mikor el- 
köszönök tőle. Kint az előszobá- 
ban legatább tizen várakoznak rá, 
akik beszélni akarnak vele. Ök 
már ebédeltek és igy könnyen 
birják a várakozást. A prefectura 
tisztviselői egyébként már meg- 
kezdték nyári szabadságukat az 
alispánnal egyetemben. Pihennek, 
szórakoznak, üdülnek és gyógyit- 
ják magukat. A prefectus azonban 
ott ül a rekkenő nyári hőségben 
reggel nyolcz órától az irodájá- 
ban és négy óra felé jár az idő 
mikor végre ebédelni megy. .. 
hogy aztán hat órakor ujra kezd- 
je este tiz és tizenegy óráig. Haj 
a prefectusi állás ma nem diszes 
kitüntetés, mint volt régen, hanem 
dolgozó pozició, amely tettrekész 
embert kiván, mint a milyen Dr. 
Romolus Miocu, aki bebizonyi- 
totta, hogy nem csak konstruktiv 
polgármester, hanem a megye 

élén is elsőrangu vezető. 
Molnár Sándor. 

— 1071 tagja van a dé- 

vai Iparkamarának. Illetékes 

helyről, nyert értesülésünk szerint 

a megyei Ipar és Kereskedelmi 

kamarának 1071 tagja van. A kü- 

lönböző szakmák a következőkép- 

pen oszlanak meg: 

718 kereskedő, 293 kis és 
nagyigaros. 
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Nyaraljunk idehaza 

Ne vigyük pénzünket 
külföldre 

A mai válságos időkben, 
mikor az idegek megnattanásig 
feszülnek a nehéz munkában, a 
harcban, amelyet az élet folyása 
diktál, az emberek fokozottabb 
gondot forditanak arra, hogy 
ha rövid időre is — melyik ten 
gerparíra avagy hires fürdőhelyre 
menjenek nyaralni, kissé megpi- 
henni. A tiszta levegő, az ultra- 
violett napsugár, a hulámzó, sós 
tenger, s a gyóg viz oly hatással 
vannak az emberre, szervezetére, 
annyira kisimulnak megpihennek 
a munkában, gondban felkorbá- 
csolt idegek, hogy szinte csodá- 
latos. 

Ne vigyük pénzünket kül- 
földrel! Azt a keservesen ke- 
resett s félretett kevés pénzünket, 
amelyet valamelyik türdőn való 
párheti pihenés céljából spórol- 
tunk össze, - költsük el idehaza. 
Nyaraljunk itthon, a mi türdőhe- 
lyeinken. Csodásszépségü, világ- 
hiressé lett fürdőinken töltsük el 
a pihenésre, üdülésre szánt pár 
hetünket. Fekete-tengeri fürdőink- 
nek nincs párja, amelyek speci- 
ális gyégyhatásuak. A tenger 
mellett van a páratlan gyógyha- 
tásu Movila - Techirghiol-tó, 
amelyből kivonják a gyógyiszapot 
és a betegség mérvéhez képest a 
tó partján hidegen, vagy bizonyos 
hőfokra felmelegitva az orvos által 
előirt módon alkalmazzák. 

Valóságos néger kolomniák 
képződtek már tengerpartjain. 
Feketére sült emberek napoznak 
a gyógyiszapban. 

Bizonyos, hogy Movila- 
Techirghiol olyan gyógyhatásu 
és annyira szeretik az emberek, 
hogy látogatottsága által az or- 

ZSILVOLGYI NAPLO 

szág legelső gyógyfürdője és 
üdülőtelepe már. fNem tulzok, 

ha azt irom, hogy néhány száz- 
ezer embe köszönheti egészségét 
e fürdőnek. - Egy hét a tenge- 
ren, ujjáteremt ! 

Fürdőink: Carmen Sylva, 
Movila Techirghtol, Mamaia, Efo- 
ria, Constanja, Tusnád, Kérő, 
Büdöspataka, Szováta, Szent- 
györgy, Felix, Hercules, Buziás, 
Dorna Vatra, Goroka, Cáhmánesti 
Slonic Moldova Eforia-Plage mind 
olyanok, melyek bármelyik kül- 
földi türdővel felveszik a versenyt 
gyégyhatás tekintetében, ugy- 
szintén mérsékelt áraikkal. 

Tehát mégegyszer: ne vi 
gyük nehezen megtakaritott ga 
rasainkat külföldre, amikor itthon 
is nyaralhatunk. 

seenT NAPŐ 
Dr. Romolus Miocu 

prefectus a devai Corvin sport- 
klub tiszteltbeli elnöke. Mint 
Deváról értesülünk az ottani Cor- 
vin Sporiklub legutóbbi gyülésén 
egyhangu lelkesedéssel tisztelet 
beli elnöknek választotta meg dr. 
Romolus Miocu, megyei prefectust. 

A Corvin sportkliubról lévén 
szó, megkell állapitani, hogy an- 
nak vezetősége, Onifiu iparkama- 
rai főtitkárral az élén valóságos 
gigászi harcot folytat a devai 
sportélet fellenditésének érdeké- 
ben. Sajnos az ottani közönség 
nem igen honorálja a sport ér- 
dekében folytatoit munkát és e 
miatt az érthetetlen közöny miatt 
nem lehet Devan sportfejlődést 
tapasztalni. Pedig igen Iurcsának 
találjuk, hogy a megyei székhe- 
lyének lakossága nem törődik, 
vagy nem akar törődni a sporttal 
holott Devának kellene vezetni a 
a megyében és egyben példát 
mutatni, hogy miként kell a spor- 
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tot támogatni. 

— Érdekes határozatot 
hozott a megyei birótestület, 
amelyben kimondta, hogy a jö 
vőben a birók nem vezetnek he- 
lyi futtbalmérkőzéseket. Ez a ha- 
tározat azonban érzékenyen érinti 
az egyesületeket, mert ez nem 
kevesebbet jelentett volna, mint 
hogy a jövőben háromszor any- 
nyiba kerülne a mérkőzést leve- 
zető biró tiszteletdija, ami na- 
gyobb kiadást jelenteti volna az 
egy esületnek. A zsilvölgyi disz- 
trict azonban közbelépett és erre 
a testület megváltoztatta határo- 
zatát. 

— Devaról irja a tudo- 
sitónk: Az itteni sportkörökben 
állandó vitatárgyát képezi a ren- 
geteg birói tévedésből eredő el- 
lenséges viszály, amely az ottani 
sportköröket arra kényszeritette, 
hogy a jövőben olyan birókikül- 
dését kérjék, aki minden tekin- 

nak. Igen nagy népszerüségnek 
örvendenek a dévai sportközönség 
előtt Sebesan, Harmati, Szabó és 
Ács birók, akik minden alvalom- 
mal mikor itt mérkőzéseket ve- 
zettek, a közönség és a sportve- 
zetők elismerését érdemelték ki. 
Vannak birók, akikről hallani sem 
akarnak a devaiak, Ezzel kapcso- 
latban neveket is emlitettek, de 
ezt a Sport Napló szerkesztőjére 
bizom, hogy megakarja e emliteni. 
(Hát egyelőre nem akarjuk. A 
Sport Napló szerk.) 

— Zsilvölgyi teniszezők 
a Nac teniszmérkőzésén. A vá- 
radi Nac az elmult szombaton 
nemzetközi teniszmérkőzést ren- 
dezett amelyen a zsilvölgyéből Kim 
minich és Berkessy vettek részt. 

— Kugliverseny. A petro- 

vásárnap, julius 22 én nagy kug- 
liverseny lesz értékes dijakkal. 

A SÁNYAPAÁSZTO 
(Bányarém) 

Irta: Schreiber Árpád 
bányafőművezető. 

XIV 

Bányászunk a nagy örömtől 
szeveszetten rohant haza, hol egy pár 
zsákot magához véve gyorsan vissza- 
ment a bányához, a hol az idegen 
munkás már részben lefejtette az ara- 
nyat. Amint bányászunk odaért, azon- 
nal belerakták az aranyércet a zsá- 
kokba és azokat megtöltve és maguk- 
hoz véve, kimentek a bányaból. Bá- 
nyászunk sietve ment előre, de az i- 
degen nem követte és bányászunk lát- 
va, hogy nem megy utána, megállott 
és hívta, hogy menjen vele haza, ahol 
az aranyat elfogják osztani maguk 
között 

Az ídegen azonban, ki nem volt 
más mint a bányapásztor, így szólt 
bányászunkhoz: 

Látom azt, hogy jószívü, Isten félő 
ember vagy az aranyat ami a zsákok 

ban van neked adom, magamnak nem 
tariok még semmít és ggy gondolom jóra tanitottalak, 

ha megmaradsz annak, aminek 
eddig én ismertelek, egész élete- 
den keresztűl nem fogod tudni 
azt, hogy mia níncstelenség meg 

Ezen szavak után elváltak 
egymástól, bányászunk ment nagy 
boldogan haza, az idegen pedig 
be ment a bányába. Midőn bá- 

a szegénység. Ova intelek azon 
ban, ha nem tartod be e tigyel- 
meztetésemet és elherdálod azt, 
amit ma megkerestél, bányába 
többé ne menj és keres magad- 
nak más foglalkozást. 

e- 

Bányászunk nem akarta el- 
fogadni az aranyércet, de az i 
degen bányász szokás szerint,, Jó 
szerencsét" kívánva tenyerébe csa- 

á k látta, hogy az idegen 
bement a bányába, egy jót neve- 
tett mugába, no egy ily jó bo- 
fonddal már rég nem taláfkozott 
és oda ugyan bemehet, mert on- 
nan már nem sok aranyat fejt- 
het Ile, mivel java részét már le- 
fejtették. 

Bányászunk haza érve el- 
mondotta feleségének, hogy mily 

potb azt mondotta neki: menj 
haza, ez az arany mind a tiéd 
én most visszamegyek, Íefejtek 
még magamnak annyít, amit ma- 
gammal tudok vinni és ha mun- 
kámmal végeztem visszatérek szü- 
lőföldemre, hogy rég nem fátott 
családomat viszontlássam és hogy 
nyomoruságukból kimentsem. A- 
zonban mégegyszer kérlek, figyel- 
meztető szavaimat ne felejtsd el, 
mível tudod, hogy egész idő a- 
tatt, amig együtt dolgoztunk csak 

gy szerencse érte és nem na- 

gyon titkolva a dolgot, hozzá 
látott az aranyérc feldolgozásá- 
hoz Felesége pedig örömében a- 
zonnal átszaladt a testvéreihez és 
közölte velük férjének szerencsé- 
jét. Sógorjai azonnal átjöttek kik- 
nek ujólag elmondottz, hogy mily 
gazdag aranytartalmu tellérre a- 

vette a szerszámát és rohantak a 
bányához, ahová bemenve a só- 

goruk munkahelyéhez siettek, de 
nem találtak ott semmit sem. 
Összekerestek ott mindent, tal- 

pot—fötét- oldalakat, de sehol 
semmi nyoma se volt a tellérnek 
még kevésbé az aranynak. Rém 

be csapta öket, haza menve pe- 
dig csunyán össze ís vesztek sőt 
meg ís fenyegették, hogy felje- 
lentik a bánya tulajdonosainak 
ha az aranyat meg nem ossza 
velük. Ekkor tért észre bányá- 
szunk, hogy mily helytelenül cse- 
lekedett, hogy sógoraival közölte 
azt, hogy honnan ered az arany 
és most még meg kell ossza ve- 
lük az aranyat. Félve attól, hogy 
sógorai fenyegetésüket beváltják, 
az arany bizonyos hányadát ne- 
kik adta, de nem tudta megbo- 

- 

kadt és biztatni kezdte őket, men- 
jenek ők is oda, hát ha a társa 
után még maradt arany, melyet 
ők lefejthetnek. 

g y gél. 
Az aranyat beváftva jobb 

idők kerültek a háza tájára mun- 
kába többé nem ment, a bánya 
tulajdonosainak megízente, hogy 

A két sógor azonnai elő- 
beteg nem tud dolgozni, adják 
másnak a táró kíbajtását. 

tetben megfelelnek a várakozás- 

seni Schmidt féle vendég őben, 

dühösek voltak, hogy a sógoruk 



– A megyei főiskolások 
műsoros előadása. A megyei 
főskolai hallgatók szervezete e 

22-én, vasárnap este 9 órai 
kóraatte a helybeli munkáska- 
színó termében műsoros előadást 
rendeznek, mely alkalommal 
szinrekerül: Unchiul din Provin- 
cie (Vidéki nagybácsi.) Müsor 
után táncz lesz reggelig. A da- 
rabban a legujabb slágereket é- 
neklik. Saját zenekar. Különféle 
meglepetések. Tombola és kon- 
fetti. A bálkirályvő értékes meg- 
lepetérben részesül. Jeg yek elője- 
gyezhetők a helybeli „BANCA 
ARDELEANA" intézetnél és este 
a pénztárnál. 

— Nemzeti Stadion épül 
Sarmiszegetuzán. Tátárescu mi- 
niszter és Dr. Romolus Miocu 
kezdeményezésére a tradicionális 
muktal rendelkező Sarmiszege- 
uzán, nagy nemzeti Stadion meg- 
klzee határozták el Az épitke- 
zésekhez szükséges összegeket 
az ország községei, városai és az 
állam hozzájárulásából fogják e- 
lőteremteni. 

- Ertcsités, A dévai pénz- 
ügyiigazgatóság 8612/1934 szá- 
mu rendeletében ezuton is értesi- 
ti az autótulajdonosokat, hogy az 
esedékes autóadójukat annál is 
inkább fizessék meg julius 25-ig 
mert ellenkező esetben viselniök 
kell a következményeket, amelyet 

a törvény elő ir. 
- A balkáni dekatlon 

versenyeken, amelyet Szóhában 
tartottak meg, résztvett a Jiul fia- 
tal atlétája 1s, aki a versenyen a 
6-ik lett 5.181 ponttal. 

= Nemzetközi futtbal 
mérkőzés lesz penteken es va- 
sárnap a petroseni pályan. 

int már lapunkban jeleztük a 
Jiul sportklub két mérkőzesre ie- 
kötötte a szabadkai Z A K. jónevü 
csapatát és az első mérkőzést 

pénteken, julius 20 án játszak a 
Jíul komoinált csapatával, mig va- 
sárnap julius 22 én a Jiul első 
csapata méri össze erejét a sza- 
badkaiakkal. Beléptidij tagoknak 
a baloldaira egy mérkőzésre 25, 
mindkét mérközésre 40 lei. Jobb- 
oldalra 30, mindkét mérkőzésre 
50 lei. Nem tagoknak baloldalon 
egy mérkőzésre 40, mig a jobb- 
oltdalon 60 lei. Gyermekeknek 10 
lei. 

- Jiut B - ELECTRICA 
(Timisoara) 0:0. A temesvári 
második helyen álló Electrica 
labdarugó csapata szombaton a 
Jiul B csapatával játszott barátsá 
gos mérkőzést, amely eldöntetle- 
nül végződött. A birói tisztet Har- 
mati jól töltötte be. 

=Jitl Electrica 3:1. 
Gollövök : Bulik, Kozme, Bunk 
Vasárnap a Jiul első csapata mér 
te össze erejét az electricával és 
a szebben játszó és többet táma- 
dó játék eredményt hozott. Vala 
hogy a vasárnap játék alkalmával 
mintha a Jiul magára kezdett vol- 
na találni, amit bizonyit az ered- 
mény is. Biró Szabó volt. 

– Munkásmozgó műsora 
szombaton és vasárnap, julius 21 
és 22 én Charlie Chaplin meltó 
utódjának EDIE CANTORNAK 
első és egyben már is világsikert 
aratott hatalmas filmje: A Spa- 
nyol kölyök. A hlmről mindenütt 
ahol lejátszották bizonyosodottbe 
ogy csodálatos és elragadó ele- 

jitől végig leköti a nézőt és a leg- 
jobb filmek közé emlegeti. 

Pártoljuk a zsilvölgyi KISIPART ! 

tel. Stop. A nagyközönség. Stop. 

z A 

szab. kályhafényesitő, a létező 
hasonló ányagokkal nem té- 
vesztendő össze. Ezüst fényé- 
vel, kitünő minőségével, tar- 

tóssagával és olcsósagánál 
fogva, rövid idő alatt vezető 
maárka lett. Kapható minden 
jobb üzletben. - Főraktár 

David Friedmann 
AGENTUREA COMISION 
ARAD. Str. Brátiana 16. 

Előnyös ajánlattal szolgál fold 
és lakkfestekben, valamint is- 
kola és művészfestékek, legkü- 
lönbözőbb szivacsok nagy rak 
tára. Sikpor, keserüső stb. Ve- 
gyészeti cikkekben speciálista. 

Firma 

sukodovL 
KÖZÉPITKEZÉSI Válatat 
Petroseni, Col. Janza felep. 

AJÁNLJA a legkitünőbb, 
épitkezésre alkalmas kitünő 
Mészanyagát a legol- 
csóbb árban, valamint tartós 
betoncsöveit teljes ga 
rancia mellett. 

ELVÁLLAL mindenféle 
épitkezéseket, tervek elkészi- 
téréb utmunkákat stb. felelő- 
éggel 
Edek ödök forduljanak : Firma 
Surducul középitkezési vállalat 
hoz, Petroseni Col. Jenza telep. 

— Betfőttes üvegek, min- 
dentéle nagyságban és a leg- 
olcsóbb árbán állandóan beszerez- 
hetők : HEINTZINGER SÁNDOR 
üveg és porcellán üzletében. Kép- 
keretezések a legjobb kivitelben 
és olcsó áron eszközöltetnek. 

– Partoljuk a zsilvölgyi 
kisipart! Nedolgoztassunk ide- 
gen helyen, hanem legyünk se- 
gitségére a zsilvölgyi kisiparos- 
ságnak. Megérdemlik, mert jó és 
felelőségteljes munkát végeznek. 

— Tornai Világlapja Szin- 

házi Élet-Détibáb, legujabb szá- 
mai kaphatók: Szabó István 
könyvkereskedésében, Petroseni. 

Vennék egy jókarban 
lévő női varrógépet. Cim a ki- 
óadban. 

— Eladó, egy 2 és félmé 
ter széles, 3 méter hosszu perzsa- 
szőnyeg, jutányos áron. Érdek 
lődni a kiadóban lehet. 

ELADÓ, egy jókarban lé- 

vő Singer varrógép. Értekezni le- 
het a kiadóban. 

TELEGRAME. 

Horváth Géza Cinema Muncitoresc 

Schubert film gyönyörü volt. 
Stop. Minden pénzt meg ért. g 
Van szived a filmekhez Stop. A 

zönség hélás érte. Stop k 

KiADÓ MAGÁNLAKÁS A 
- KÁLVARIÁN — 

Circ. St. petiti szetm alatt, 
mely áll 1 szo ha, 
kamra, előszoba é mellék é 
pületekkel. - Ertekezni lehet, 
BORSY JÁNOSNÁL 

Sirada Anton Pan 64 szám. 

Grosinger Ch. 
(volt Spitzer üzlet) 

- Vulcan - 
Tisztelettel értesiti a mé- 

Íyentésztelt közönséget, hogy 
rövidáru, textil és confectic 
üzletét Valcánban megnyitotta. 

Raktáron tart minden szak- 
mába levő árut és igen juta- 
nyos áron bocsájtja a nagy 
közönség rendelkezésére. 

OLCSÓ ÁRAKI! 

PONTOS KISZOLGALÁS 

—– ELADO alig használtte- 
le kőrisfa hálószoba berendezés 1 
komplet diófa ebédlő berendezés 
1 Szalon garnitura 1 Szalon tü- 
kör 1 Lámpa álvány, Rákosa Fe- 
renc asztalos mesternél, str. Reg. 
Ferdinand Petroseni. 

—– Lakodaimi és alkalmi 
csokrok, a legolcsóbb árban, 
rendelésre azonnal készülnek, Be- 
nedekné, virágüzletében. 

A képviselő úr 
REGÉNY 

Irta: Kiss István 
I. fejezet ) 

— K, itt a nap hőse ugrott 
fel a direktor. - Gyere csak öreg 
lókötő. Hát mit csináltál ? 

— Mi lett belőled fiam ? 
nyujtotta mosolyogva kezét Bordy. 
Tudtam hogy ez lesz vége a do- 
lognak. Elzüllesz, menthetetlenül 
elzüllesz... Itt az első biztos 
jele ennek : képviselő lettél. 

Barát Feri igyekezett szeré- 
nyen mosolyogni a dologhoz de 
hiába volt minden igyekezet, szá- 
ját szélesre huzta a boldogság és 
az egész ember akaratlanul is 
sugárzott. 

Könnyedén ült le szokott he- 
lyére Bordy mellé és hangosan 
felnevetett mikor a főpincér meg- 
kérdezte : 

– Mit parancsol 
gos uram ? 

—– Te ravasz fickó mond- 
ta neki mosolyogva — azt hiszed 
most annyira megvagyok hatva 
hogy azonnal ki fogom fizetni, 
ami nállad fel van irva terhemre. 
Hát tévedsz... Én elsejéig adós 
maradok. . 

= Na, ezután csak még több 
dologgal fogsz adós maradni — 
mondta Vadas - A világ legre- 
ménytelenebb adósai a képvise- 
lők.. Lefogadom, hogy negyed- 
részét sem birják számontartani 
annak, amit igérnek. Megvalósi- 
tani pedig milliómodrészét sem 
sikerül. 

— Látom gyerekek, hogy 
ma felfogtok boncolni - mondta 
Barát, miközben nekiült a rendelt 
kis zónának. 

—– De beszélj már fiam - 
sürgette Bordy— Hogy ment, mint 
történt ? 

—- Hát az előzményeket is- 
meritek... Én Pusztaszéken szü- 
lettem s hogy leérettségiztlem és 
bekerültem ide, hát bizonyos re- 
nomén támadt az ottani emberek 
között. Tudod, ha az itteni leszi- 
dások és riporthajszák után egy 
kicsit nagy fiu akartam lenni, 
csak fekellett utaznom pár napra 
haza... Ezt elég gyakran megtett- 
tem és ismert ember lettem ott- 
hon. A kisváros tükre megnagyit- 
va mutatta szerény képességeimet. 
Aztán a választásokra a polgár- 

méltósá- 

mesternek eszébe jutott a rokon- 
ság ugy oldalágról az öreg- hogy 
a kormány listáján felléptetnek... 
Aztán ugy látszik az emberek 
megzöldültek odahaza, mert be- 
futottam,.. 

—– Hát ezt még meg fogják 
bánni - mondta maliciózusan 
Vadas 

Barát Feri komolyan nézett 

– Hát tudjátok mit fiuk 
—– mondotta - én trétán kivül 

állitom, hogy komolyan akarok 
dolgozni. 

(olytatjuk)
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— Potter.: A kártyajáték —- A ,„Lingua Nyelvköny- 
művészete, az általánosan ér- vek," sorozatban jelent meg. Dr. 
vényesnek elismert játék sza- Honti Rezsönek a Józset Müegye- 
bályok kézikönyve, mely a jaték- 
példákkal és kimeritő magyaráza- 
tokkal ellátott modern uttörő 
kártyajátékkönyv Lingua kiadá- 
sában jelent meg. Mintegy encyk- 
lopedikus összefoglaló kodexet 
képezi a kártyajáték szabályok- 
nak és tárgymutatója révén bár- 
mely kérdésre azonnal a meg- 
felelő felvilágositás benne meg- 
található. Modern ujitása, hogy 
nemcsak maguknak a játékkártyák 
kicsinyitett ábráit közli, hanem a 
szövegben az egyes kártyaszinek 
is betünagyságra lekicsinyitett 
miniatür képével szemléltetően 
jelzi. Ezen ujitás áttekinthetőség 
szempontjából rendkivül megkö- 
nyiti, ugy a kezdőknek, mint a 
jártasoknak a tájékozódást. Az 
öt részre osztott kártyakönyv ön- 
álló, külön magában is teljes fü- 
zetei következőkép vannak beoszt- 
va. I, füzet. A kontrakbridge já- 
tékmagyarázatok kiséretében való 
ismertetését tartalmazza, mely e- 
zenkivül a plafonbridge játékot is 
a legelemibb kezdettől a játék- 
közben felmerülő összes lehető- 
ségekig kimeritően leirja. II. füzet 
A rummy és bridgerummy vala- 

mint auktionbridge alapos magya- 
rázatait tartalmazza, kontrabridge 
játszmapéldákkal van bővitve, III. 
Az örökszép tarokk, kaszinó és 
ecárte játékokat ismerteti. A IV. 
füzet. Az alsós és lórum. V. rész 
a Piduet, Preferansz, valamint a 
népszerü tartlit, snapszert, máriás 
és lórum, valamint a többi szá- 
mos kommers kártyajátékokat ma- 
gyarázza. A teljes műü ára 150 
lei. Az egyes részek külön is kap- 
hatók 30 lei bolti árban egyen- 
kint Lepagenál Cluj.Postán után- 
étel. 

- Szép Ernő-Dali dali 
dal, Azt irja az iró: „Olyan 
nagyon kivántam már egyszer 
apámról és anyámról mesélni, 
olyan jól esett ezt a könyvet ir- 
nom, olyan szép érzés a nyilvá- 
nosság előtt tiszteletet adnom két 
porladó sziv emlékének". A tehe- 
tős hátramaradottak márvány- 
követ rendelnek a szüleik sirja 
fölé, ráiratják aranybetüvel az 
édes apjuk, anyjuk nevét, hogy a 
nap ragyogjon azon a néven s 
aki idegen a temetőben sétál, az 
is lássa, hogy itt élt ezen a föl- 
dön. Ez meg ez a legjobb és leg- 
szeretőbb apa még anya. Nem 
tehetek drága követ, egy olcsó 
könyvet tehetek csak a két sze- 
génynek, jónak kedvesnek a 
porai fölé, a Napnak talán mél- 
tóztatik a könyv fedelére pillan- 
tani, ráérő szellőnek a könyv 
leveleit felhajtogatni.,,A Pantheon" 

önyvek sorozatában jelent 
meg, 256 oldal füzve 27, egész- 
vászonkötésben, fnom papiron 57 
Lei minden könyvkereskedésben, 
vagy Lepagenál Cluj. Kérje a 
Pantheon szenzációk jegyzekét. nyelvkönyv jegyzékét. 

Felelősszerkesztő és kiadó; 

tem olasz lektorának gyakorlati 
olasz nyelvtana. Ez az első ere- 
deti magyar kézikönyv az olasz 
beszéd és irodalmi nyelv elsajáti- 
tására, mely nemcsak magán- 
használatra, hanem tanfolyamok 
számára is készült. A tanitás a 
mindennapi élet gondolatköréből 
vett beszédanyagból (ruházkodás, 
élelem, lakás egészség stb.) indul 
ki, ebből vezeti le a nyelvtan 
rendszerét és megfelelő gyakor- 
latokkal teszi a megtanult anya- 
got használatban alkalmazható 
nyelvkészséggé. Az irodalmi nyelv- 
be költői olvasmányok vezetik be 
a tanulót, ugyszintén a gondosan 
össze válogatott anekdoták, köz- 
mondások teszik változatossá és 
szórakoztatóvá a tanulást. Nyel- 
ve a tősgyökeres, az elvont ugy- 
nevezett iskola dialektustól men- 
tes olasz nyelv, a tiszta toszká- 
niai kiejtés mindvégig pontosan 
meg van jelölve. Modern kivitelü 
félvászonkötésben 144. Lei 
tán utánvéttel franco a Lepage 
könyvkereskedésben Cluj. Kér- 
je a Lingua nyelvkönyvjegy- 
zékét. 

- A Lingua német nyelv 
könyv II. kötet haladók részére. 
Szerkesztette Altai Rezső, Sokan 
vannak, akik a német nyelvet már 
az iskolában esetleg a gyakor- 
latban elsajátitották, de nyelvtani 
tudásuk még hiányos, s a gram- 
matikában nem biztosak. Ezt a 
hiányt van hivatva pótolni a Lin- 
gua nyelvkönyvek sorozatában 
megjelent Altai Rezső neves 
nyelvpedagogus által szerkesztett 
Német nyelv és gyakorlókönyv. 
Módszere nem léleknélküli mago- 
lás, nem szavak betanulására é- 
pült, csak gondos olvasást és 
gyakorlást igényel. Minden egyes 
nyelvtani szabály külön gyakor- 
lati keretében a legérdekesebb 
téma körül van csoportositva ugy 
hogy észre sem lehet venni, hogy 
a legérdekesekb utleirás, vagy 
elbeszélés átolvasása közben már 
megismertett egy-egy fogós nyely- 
tani szabályt. Eloszlatja a kétsé- 
geket a nyelv biztos használatá 
ban, nyelvbeli készséget nyujt, 
ugy hogy könnyen legyőzi a né- 
met nyelv szabályainak nehézsé- 
geit. A német társalgás könnyü 
elsajátitására minden egyes lec- 
kéhez egy-egy társalgási gyakor- 
lat tüződik az olvasmány tárgy 
köréből. Minden gyakoriat és ol- 
vasmány helyes forditását tartal- 
mazó kulcs külön füzetben van 
mellékelve a feladatok helyes el- 
készitésének ellenőrzésére. A Lin- 
gua kiado kiadásában megjelent 
könyv bolti ára egész vászonkö- 
tésben 210 lei, franco postán u- 
tánvéttel a Lepage könyvkeres- 
kedésben Cluj. Kérje a Lingua 

Uzina Elecirica S. P. A. 
PETFOSENI - Anyagrakfára: 

tart mindennemüű magas és alacsony feszültségű szerelési 
anyagokat. – Csillárok izzólámpák és főzőkészülékek. 

a legjutányosabb áron, 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és 
rádióalkatrészekben nagy raktára minden igényt 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 

„AGRONOMUL - GAZDÁK, 
Általános Biztositó Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsági alap 8.000.000 - Leten felül 
Biztonsági alapok 1931 végén 57.774.880 Lei. 
Érdekközösségben a DUINA bécsi és a MAGDEBURGI 
bíiztosítótársaságokkal valamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal fegelőnyösebben tüz, élet, jég, állat, betörés, baleset, szavatosság, 
Gveg, autó szállitmány stb. biztosításokat kartellenkivül fegolcsóbb 

dijtételek mellett. 
Ezenkívül köt olcsó dijtételek mellett rendkívüli előnyös 
alapon munkásbiztosításokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. Joanovits ház. 

Elvállal a legszebb kivitelben 
mindenfele festő és mázoló mun- 
kát, a legolcsóbb napiárban. — 
Móűvészi kivitelü minták a 
legszebb szinekben. Festékkeres- 
kedésében az összes e szakmá- 
bavágo cikkek nagy 
— rak — 

festő 
és mázoló 
PETROSENI 
Sir. Regele 
Ferdinand 

I Sehaer 
Petroseni. 

Rum, likör és cognaggyár. 
Borpincészet. 

sör és szeszesitalok 
nagyraktára. 

Királyhegyi Pál: Az ide- 
gen 

Királyhegyi Pál: „Az ide- 
gen" cimű regénye a fiatalság, 
az optimizmus, a szenvedés, a 
szerelem könyve. 

Egy fiatalemberről szól ez 
a könyv, aki idegen mindenütt, 
aki képtelen beleilleszkedni a 
felnőttek furcsa és érthetetlen 
világába. 

A mai fantasztikus Amerika 
óriási felhőkarcolói közé és kis 
amerikai falukba viszi el az ol- 
vasót ez a könyv. Lehetetlen le- 
tenni ezt a detektivregényszerüen 
izgalmas és minden részletében 
modern könyvet és lehetetlen nem 
szeretni a könyv hőseit: Jelenát 
ezt a nagyszerü, okos magyar 
lányt, aki az amerikai elesett, ü- 
dődött fiatal magyarok életét irá- 
nyitja; Gyümölcsöt, ezt a jószivü 
vad tengerészt, Vas Karcsit, a drá- 
ga hazugot és a regény többi 
magyar és amerikai, élő, husból 
és vérből való alakjait. A szemé- 
lyes élmény megrázó erejével hat 

MOLNÁR SÁNDOR Tipografia I. Berger, Hateg, 

Királyhegyi uj regénye, amely ed- 
dig Amerikában 8 kiadást ért 
meg. A regény az Athenaeum 
„Magyar Irók" sorozatában jelent 
meg 78 lei minden könyvkeres- 
kedésben vagy Lepagenál Cliluj. 
Kérje az összes Athenaeum soro- 
zatok jegyzékét. 

— Ellőfizetőinkhez. Tisz- 
telettel felkérjük az igentisztelt 
hátralékos előfizetőinket, hogy 
hátralékos dijaikat megfizetni szi- 
veskedjenek. Ugylátszik egyesek- 
nél a többszöri felszólitás sem ta- 
lált megértésre és mivel igy van 
a legnagyobb sajnálattal bár, de 

értesizjük, hogy cimükre a lapot 
beszüntetjük és legközelebb lekö- 
zöljük lapunkban azoknak neveit 
akik a már leszállitott lapokat 
nem akarják megfizetni. Kényte- 
lenek vagyunk ezzel, mert nekünk 
a lap pénzbe kerül, minden héten 
pontosan keil fizetni a nyomdá- 
nak és igy a nekünk járó jogos 
és hátralékos előfizetési dijakra 
szűkségünk van. 
A ZSILVŐLGYI NAPLÓ kiadóhiv. 


